



КРАСНЫЙ МАЯК

ВТОРНИК,
15 ДЕКАБРЯ
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 115 (10345)

Выходит по вторникам
и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Конституционный кризис, возникший на Съезде народных депутатов, в субботу был частично разрешен в результате переговоров. В них участвовали Президент Б. Ельцин, Председатель Верховного Совета Р. Хасбулатов, делегации по шесть человек с каждой стороны, а также в качестве посредника председатель Конституционного суда В. Зорькин.

Было принято компромиссное постановление из девяти пунктов, за которое проголосовал 541 народный депутат. Некоторые изменения Конституции, принятые ранее Съездом, отменены. Президент отозвал свое обращение к народу. На 11 апреля 1993 года назначен всенародный референдум по основным положениям новой Конституции. Теперь на Съезде осталось решить вопрос о премьер-министре.

В Петрозаводск из США прибыло 100 тонн неиспользованных пайков солдат американской армии в Персидском заливе. Продукты отличаются особой калорийностью и витаминизированностью и не годятся в пищу для детей и стариков, поэтому наборы будут распределены среди студентов, бывших воинов-афганцев, чернобыльцев и больных.

Администрация Железнодорожка приняла постановление о запрещении торговли на своей территории орденами, медалями и почетными знаками бывшего СССР. Такое решение принято по требованию городского совета ветеранов войны и труда и Вооруженных Сил.

Президиум Верховного Совета Башкортостана приостановил на территории республики действие Указов Президента России Б. Ельцина по приватизации топливно-энергетического комплекса, перерабатывающего треть всей нефти России.

Указом Б. Ельцина от занимаемой должности руководителя группы советников Президента освобожден Г. Бурбулис.

Так считали наши предки...

Послезавтра, 17 декабря — Варварин день. Говорят, в старину в это время случались сильные холода, так и назывались — «Варваринские морозы». Очень много бытовало поговорок о Варваринном дне: «Трещит Варюха, заваривают и морозцы», «Варвара мосты мостит», «К Варварину дню зима дорогу заварит», «Варвара мостит, Савва (18 декабря) гвозди

острит, Никола (19 декабря) прибывает», «Варвара ночи урвала, дня приточала». Последняя поговорка — неверная, так как в это время дни еще не удлиняются, и солнцеворот еще не наступил.

18 декабря — день Саввы Освященного. Мороз должен к этому дню усиливаться: «Савва на мороз тороват». Устанавливался также прочный санный путь.

◆ Из писем в редакцию

Рецептов много, медикаментов нет

НАВЕРНОЕ, я обращаюсь не по адресу, но сейчас такое время, что не знаешь, куда и пойти со своей бедой, кому пожаловаться. А горе у меня такое: я старый, больной человек, возраст — 73 года, инвалид первой группы, перенесший пять операций и последние четырнадцать лет едва передвигающийся. Все это вполне объяснимо. Позади трудная жизнь, война, в которой я воевал, последствия ранений. Сказать, что я обделен вниманием медицинских работников, не скажешь. Да толку от этого в последнее время никакого. Вот уже третий месяц пошел, как я не получаю никаких медикаментов. Ко мне приходит человек, который за мной ухаживает и выполняет мои просьбы. Этот человек регулярно ездит к врачу и привозит мне необходимые рецепты на

лекарства. Но в аптеке, увы... Лекарства по этим рецептам не отпускают, говорят, что нет таковых.

Я уже подумал, что может быть, дело в том, что у меня рецепты на бесплатные лекарства, как и положено участнику Великой Отечественной войны. Написал записку врачу и попросил, чтобы мне выписали лекарства за плату, пусть даже и за большую, только получить бы их. Ответ — это не положено. И опять рецепты на бесплатные лекарства. И что же? На руках куча рецептов, а лечиться нечем. Самочувствие с каждым днем все хуже и хуже. Уже с трудом передвигаюсь по комнате. Кто же мне поможет?

Д. ИВАНОВ.

д. Белоусы
Варыгинского сельсовета.

● Служба новостей

НА ВОЛЬНОЕ ЖИТЬЕ?

НЕДАВНО члены Российского парламента решали вопрос — быть ли паспортной системе в нашей республике, а значит, сохранится ли прописка по постоянному месту жительства. Такие вопросы недавно наш корреспондент задал начальнику районного паспортного стола. Нам ответили, что с первого января, вероятно, паспортная система в России будет упразднена. Однако прибывающие граждане даже не на постоянное место жительства домовладельцами и

квартиросъемщиками обязаны ставиться на учет. За нарушение этого правила будут взиматься штрафы.

Все это еще в проекте. Но следует учесть, что многие цивилизованные страны уже несколько десятилетий живут без паспортной системы при минимальном уровне преступности. А в таком государстве, как Япония, она практически отсутствует.

Как подобное мероприятие отразится на жизни нашего общества, сказать трудно. Но будем надеяться, что...

● Коротко

Не теряя надежд

О том, что из-за бескормицы большинство колхозов и совхозов нашего района сокращает поголовье скота, многие знают. Однако районное управление сельского хозяйства не теряет надежду на пополнение рационов кормления скота.

С целью найти дешевые

зерно, жмых в Венгрию выехал начальник райсельхозуправления Е. С. Иванов. По предварительным данным, в соседнем зарубежье есть что покупать. Там, вероятно, крестьяне с большим успехом, нежели у нас, борются и с наводнениями, и с засухой.

Наука не дремлет

Главный инженер управления сельского хозяйства Э. Я. Афанасьев и начальник «Агропромсервиса» П. Н. Васильев побывали в московском Всероссийском институте электрификации сельского хозяйства. Поездка была напрасной. Наши специалисты убедились в том, что институт не дремлет. Разрабатываются новые структуры котлового хозяйства, защитные системы электродвигателей, которые не только дорогие, но и в большом дефиците.

Гости посетили лабораторию животноводства, где на-

лажен выпуск новой доильной аппаратуры. Следует отметить, что Резекненский завод прекратил поставки этого оборудования, и псковское село осталось ни с чем.

Но больше всего Афанасьева и Васильева привлекли системы хранения овощей, которые очень успешно действуют на базе низковольтных токов. По данным лаборатории, картофель, лук, капуста продлевают свой срок жизни почти в два раза.

Поездка обобщается, о ее итогах будет доложено хозяйственникам.

А есть надо

Не слишком ли мы увлеклись реформами и преобразованиями в сельском хозяйстве? Все чаще руководители всех рангов задают себе этот вопрос, ведь производство сельхозпродукции уменьшилось на треть.

Однако общественные формы производства продолжают жить, а это значит, несмотря на все новшества, весной надо будет вновь пахать и сеять.

Комиссия районного управления сельского хозяйства проверила ряд хозяйств, как готовится техника к весне, как ставится на зимнее

хранение. По словам специалистов, положение с техникой, мягко говоря, желает быть лучше. В плохом состоянии она в колхозах «Россия», «Урожай», имени Любимова и в других хозяйствах.

Из-за боязни кражи машин, разукрупнения техники и оборудования все это в большей степени хранится не под навесами, в мастерских, а у домов механизаторов, шоферов под открытым небом.

И неизвестно, где она в большей безопасности.

Послушать полезно

ЗАКОНЧИЛАСЬ недельная учеба руководителей хозяйств нашего района в областном центре на базе одного из лучших хозяйств.

Как информировали службу новостей редакции некоторые руководители, учеба была не только полезной, но и интересной. Лекции читали представители различных институтов, в том числе и Пушкинского сельскохозяйственного Ленинградского области.

Темы лекций — обновленная экономика, свободный рынок, деловые люди, структуры новых рыночных отношений.

Слушатели узнавали, как стать богатыми, что необходимо знать коммерсанту. Впервые читались лекции по психологии человека, живущего на селе, как он воспринимает рынок, становление себя как хозяйственника.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

● Наше интервью

ПРОВЕРКИ, РЕЙДЫ, КОНСУЛЬТАЦИИ...

В апреле этого года был принят Закон «О защите прав потребителей», в котором регулируются отношения, возникающие между потребителями и предпринимателями, устанавливаются права покупателей. Контроль за исполнением данного закона возложен на местную администрацию в лице отдела по защите прав потребителей. Создан такой отдел и в нашем районе. Его возглавляет А. В. Морозова. С ней сегодня беседует наш корреспондент П. Васильев.

— Антонина Владимировна, с чем связано создание вашего отдела?

— Вступая ежедневно в широкий и разнообразный круг отношений, связанных с удовлетворением личных потребностей и потребностей своей семьи, мы, как правило, не придаем значения правовому характеру этих отношений. Действительно, отдавая в ремонт обувь, в ателье — пошить одежду, вряд ли кто-то задумывается над тем, что заключает договор подряда, а покупая товар в магазине — договор розничной купли-продажи. И лишь тогда, когда наше право кем-либо нарушается, четко проявляется правовой аспект наших многообразных связей и отношений. Нарушение права, невозможность осуществления охраняемого законом интереса (например, в случае обмена товара с недостатком, возмещения убытка, морального вреда) порождают множество вопросов о том, где найти защиту своего права. С этой целью в настоящее время создаются в районах отделы по защите прав потребителей. Свою работу мы будем строить совместно с санитарно-эпидемиологическим отделом по расследованию экономических преступлений РОВД, налоговой инспекцией, депутатами, общественными организациями.

— Что входит в функции отдела?

— Органы по защите прав потребителей при местной администрации рассматривают жалобы граждан, консультируют их по вопросам законодательства о защите прав потребителей. Осуществляют совместно с другими ведомствами проверки по соблюдению прав потребителей и правил торгового, бытового и иных видов обслуживания. Вносят в органы государственного управления, на предприятия, в организации предложения о мерах по повышению качества товаров и обслуживания. В целях защиты прав потребителей предъявляют иски в суды по собственной инициативе или по поручению потребителей.

— Антонина Владимировна, вы только начали работать, есть ли уже обращения к вам?

— Содержание поступивших жалоб — нарушение режима работы отдельных магазинов или отсутствие вообще информации о режиме работы. Сейчас разбираемся. Но требования у обратившихся жесткие — сменить продавцов. В связи с безработицей выбор есть — так считают обратившиеся. Был анонимный звонок; 2 месяца не купили шнурки и крем для обуви. Но здесь мы только можем дать информацию. Крем для обуви имеется в магазине № 21 «Керосин» и в строительном магазине от Торгового дома «Русь». А вот со шнурками сложнее. И не только с ними.

Разрыв торговых связей, переход на свободную договорную систему лишили население многих товаров. Это дело времени. Торгующим

организациям мы доводим информацию о просьбах потребителей. В связи с выходом Указа Президента «О мерах по защите прав покупателей и предотвращении спекуляций» 4—6 декабря совместно с налоговой инспекцией и отделом РОВД по расследованию экономических преступлений проходил рейд для пресечения противоправной деятельности физических и юридических лиц, связанной с закупкой в розничной торговой сети партий товаров с целью перепродажи. Указ вошел в действие с 1 декабря, и, конечно, никто из предпринимателей нужных документов, а главное накладной, определяющей, на какой базе был приобретен товар для реализации, не имел. Да и защитники с другой стороны сразу появляются. Судите сами: налоговая инспекция приостанавливает торговлю незаконным товаром — сигаретами, а рядом требуют продать, так как в магазине 40 рублей пачка, а на рынке — 35.

— А можно ли сегодня защитить потребителя от высоких цен?

— Цены устанавливают изготовители, предприниматели — в основном исходя из спроса и предложения, а хочется добавить — и советами. Например, яблоки в Опочке стоят 40—50 рублей, в Пскове — 120—150 рублей, предельные размеры оптовых надбавок определены в области только на ряд продуктов и товаров областных предприятий. Так, например, Псковский «Продторг» имеет право на крупы, муку, макароны устанавливать предельную надбавку 7,5 процента, на остальные продовольственные товары — 12 процентов, на продукцию «Псковрыба» — 12 процентов. Круг товаров, на которые ограничена надбавка, очень невелик. Повышение закупочных цен ведет к увеличению цены и на продукцию. Так появилась у нас сметана за 145 рублей.

— В заключение несколько советов потребителю.

— Все требования потребителя рассматриваются при предъявлении покупателем товарного (кассового) чека, а по товарам, на которые установлены гарантийные сроки, — технического паспорта или иного заменяющего его документа. Так что, покупая дорогую вещь в магазине, где нет кассового аппарата, продавец по вашей просьбе обязан выдать вам чек, удостоверяющий покупку в данном магазине, что облегчит обмен товара с недостатками.

Что касается покупки товара на рынке, здесь риск больше. Но об этом мы поговорим отдельно. Смотрите сроки годности товара.

Закон принят. Но чтобы он заработал, нужно время. Пока же хочется предостеречь и продавцов: не позволяйте обманывать вас, принимая заведомо плохую продукцию, и не усугубляйте и без того нелегкое положение покупателей.

— Спасибо за интервью.



Многие в нашем городе знают Ирину Михайловну Семенову, одну из самых опытных работниц Опочечского уз-

ла связи. Последние годы Ирина Михайловна возглавляет бригаду почтальонов. Фото Ю. Орлова.

● Вспоминают наши читатели

ОПОЧКА МАСТЕРОВАЯ... „МАСЛЯНЫЙ БАРАНОК“ ИЗ ЛАВКИ МУРНЕКСА...

(Продолжение. Начало в №№ 113, 114).

ОПОЧАНЕ-СТАРОЖИЛЫ хорошо помнят мастера-кондитера Альфреда Яновича Мурнекса. Работал он в лавке, которая по-старому называлась Караваевой и размещалась на первом этаже двухэтажного дома, что стоял на углу Ленинской и Покровской улиц при повороте к Успенской церкви. В войну дом этот сгорел, а кондитер жил и здравствовал многие лета. В лавке покупали баранки, булочки, сушки, ситники, булки французские, разное печенье, и особенно привлекательными были пирожные «наполеон». Помню, когда я училась в школе II ступени, то, идя на занятия, всегда заходила в эту лавку и покупала «масляный баранок» (так назывался булочка) довольно большой по размерам и всего за 7 копеек. А конфеток «Лучинка» получали ребята по две штуки на копейку. Небезынтересно сравнить эти цены с нашими, сегодняшними: 5 рублей одна конфета-шарик!

Напротив Караваевой лавки находился магазин, который назывался торгсином. В нем принимали от населения вещи из золота, серебра, драгоценности, но не за деньги, а за бонусы, и отоваривали дефицитными товарами и продуктами.

Был в Опочке и универмаг. Размещался он в здании нынешнего общежития педучилища, что напротив самого училища. Товары в нем имелись разные и в большом количестве. Можно было купить удобную из чистой кожи обувь фабрики «Скороход», ситец, сатин, колготки, шерстяные ткани, готовую одежду. Например, я, получая 25 рублей стипендии, могла купить на них скороходовские ботинки, фланелевое платье и кофту. После войны в этом помещении много лет действовало кафе.

Имелись в городе и частные мелкие лавочки и ларьки. В основном они находились поблизости от Соборной

площади, где по понедельникам, средам и пятницам работал рынок, но были в небольшом количестве и на Ленинской улице. Обслуживали население города и такие мастера, как точильщики и трубочисты. Они ходили по улицам и дворам (а улиц тогда было в несколько раз меньше, чем теперь) с необходимым оборудованием и тут же сразу выполняли заказ. Точильщик имел примитивный точильный станок, который носил на плече. Подходя к дому, он кричал: «Кому точить ножи, ножницы, топоры, направлять пилы?» А трубочист, всегда черный, в саже, носил на длинной веревке приспособление для чистки дымохода из мочалки, веник, ковш для выгребания сажи и ведро. Я помню одного из них: Леонида Племяшова или, как звали его, — Племяша.

На Набережной улице, напротив лужка, там, где сейчас территория детсада № 1, стоял двухэтажный, не очень большой, уютный дом. Хозяином его был Василий Васильевич Ячин — потомственный почетный дворянин. Одну из комнат в нижнем этаже под квартиру снимала наша семья из пяти человек. Мы там жили несколько лет. Хозяин имел прекрасный сад с яблонями, кустами орешника, смородины, малины и прекрасными цветами. А еще он занимался разведением кроликов, что в то время встречалось нечасто. Я любила животных, любила и кроликов. Разводить же этих животных самим было нельзя, так как хозяин не разрешал. Но позже, будучи взрослым человеком, я осуществила детскую мечту — стала кролиководом и занимаюсь этим делом более 30 лет. Для ребят Василий Васильевич интересен был еще и тем, что имел велосипед и иногда выезжал на нем. Тогда велосипед был редкостью. Во время войны этот уютный домик, как и рядом стоящие с ним, сгорел...

М. ШИРОКОВА.
(Продолжение следует).

Из писем
в редакцию

Пенсионеры тоже люди

Вот уже на протяжении двух недель в нашей деревне Россохи с 9 до 4 часов дня люди вынуждены обходиться без электричества. Как выяснилось, причиной этого явилось то, что предприятие электрических сетей проводит работы на линии, ведущей на Глубокое. Но почему от этого должны страдать жители нашей деревни, большая часть из которых пенсионеры?

К примеру, я по этой причине лишен возможности слушать прямую трансляцию седьмого Съезда народных депутатов и испытываю ряд других бытовых неудобств.

Б. АХМЫЛОВСКИЙ.

Убийство? Да, убийство...

Многие, прочитав мое письмо, сочтут, что повод для его написания в редакцию незначителен. Дескать, ерунда какая... Думаю, что это не так.

Порой мы недооцениваем, казалось бы, мелочи, которые лежат в основе поступков, перерастающих впоследствии в преступления. Любая жестокость с чего-то начинается. Когда-то переступает человек психологический порог, за которым начинается вседозволенность. Зачастую это бывает в детстве. И вот я хочу написать о случае, что произошел со мной. Быть может, хоть некоторые родители задумаются...

Была у меня любимая кошка Муренка. Жила она у меня давно, и я была к ней очень привязана. Исключительно умное, ласковое, мирное животное. Доверяла каждому, да и во дворе ее любила. Бывало, играют дети, а Муренка между ними крутится, от одного к другому перебегает, ласкается. Наверное, казалось животному, что в мире существует только добро. Ведь наши младшие братья не знают ни подлости, ни неоправданной жестокости. А тактовые, к сожалению, существуют. Приходилось замечать, как на глазах у взрослых малыш истязает котенка или голубя? И при этом никто не делает ему замечания? Наверное, приходилось. Мы проходим мимо и не обращаем внимания, а в душе этого малыша всходят ростки жестокости. К чему они приведут впоследствии? Об этом я задумалась, когда мою Муренку убили в собственном подъезде. Взяли и растоптали кошачью голову сапогом. Кому это было нужно? Зачем? Почему этого человека никто не остановил?

Пишу эти строчки и предчувствую ироничную улыбку некоторых. А напрасно. Мы привыкли снисходительно и пренебрежительно относиться ко всему, что нас окружает — природе, животным. А кто нам дал такое право? Ведь мы — лишь частичка этой природы, в которой все взаимосвязано. И если мы что-то губим в ней, то губим и в себе, в собственной душе.

Л. ТИМОФЕЕВА.

г. Опочка.
ул. Ленина, дом 8.

КОЛХОЗ «Большевик» в ближайшее время перестанет существовать как колхоз, ему установлено новое название — кооператив «Исса». Исса — это речка, которая извилистой и довольно хрупкой лентой протекает по территории почти всего хозяйства.

Что же изменилось за годы формирования свободного рынка в колхозе? Ответ одинаково сложен и прост. В связи с этим хочется заострить внимание на том, что, вероятно, не случайно парламент России поднимает вопрос о невключении сельского хозяйства в свободные рыночные отношения, так как новая экономическая политика не явилась той питательной средой, на которой могло произрасти древо изобилия.

Так что же изменилось за время мучительной реорганизации? В хозяйственной сфере, по сути дела, ничего, а вот внешние экономические связи были разрушены дотла и их пришлось восстанавливать заново. Но зато большая изменения в налоговой политике. Платится за все и вся, разве что нет, как в прежние времена, отчисления десятины церкви.

Только за октябрь хозяйство уплатило 660 тысяч рублей за энергию. Отчисления за ГСМ с начала года составили 1 миллион 880 тысяч рублей, налог на добавленную стоимость выплачен в размере 880 тысяч рублей, в пенсионный фонд отчислено 842 тысячи рублей, налог

на зарплату составил около 700 тысяч рублей. И это далеко не все. Практически колхознику на заработную плату, на приобретение техники, удобрений, запчастей и т. д. ничего не остается.

◆ Жизнь села

НА ЧЕМ РАСТЕТ ДРЕВО ИЗОБИЛИЯ?

Колхоз живет старыми фундами, проедавая запасы и накопления времен застойного периода.

Хотя и составили фонды хозяйства 12 миллионов рублей, но растащили их по законным углам и благодаря тому же закону, оставив крестьян наедине со своими бедями.

За счет чего хозяйство имеет основной доход? За счет животноводства. От реализации молока и мяса — 50 процентов всех поступлений. Поэтому не случайно этой отрасли в силу сложившихся возможностей уделяется особое внимание.

На сегодняшний день здесь насчитывается 1512 голов крупного рогатого скота. Из них 520 — маточного поголовья. За счет ввода нетелей дойное стадо возрастет до 550 голов. Если посмотреть внимательно на сводку, хо-

зяйство, несмотря на его громоздкость и обилие ферм, по продуктивности скота занимает четвертое-пятое место, хотя надои и упали по сравнению с прошлым годом. Но у кого они не упали?

Новодов. Но у него есть солидный опыт самостоятельной деятельности.

В заключение хочется сказать, что колхоз живет, хочет выжить, но экономические условия свободного рынка пока еще не стали отправной точкой для свободной и прибыльной работы многих отраслей.

И еще. Очень много сейчас стали говорить о новых формах производства, которыми являются и акционерные общества, и товарищества, и крестьянские союзы. Уже есть опыт соседнего района, когда вместо одного колхоза стало пять. Этот распад прошел давно, но боль «несправедливого» дележа живет и сейчас. Люди видят себя обиженными и в новых структурах общественного производства идут на сокращение поголовья скота, посевных площадей. Забрасывается строительство соцкультбыта.

На чем же растет древо изобилия? Многие скажут, что оно не было особо плодоносящим на старой социалистической почве. Его надо пересадить на новую, более благодатную и плодородную. Но не слишком ли мы поторопились стричь с него плоды, даже не подкормив.

Все отчетливее стали говорить и о том, что и фермерство не находит себя как новая структура производства. Встретив непреодолимые трудности, оно деформировалось в торгово-скупочные кооперативы.

Н. ПАВЛОВ.

Коротко о разном

А что с промхозом?

ОПОЧЕЧКОЕ лесное хозяйство на протяжении ряда лет, как и село, пережило ряд реорганизаций. А как же нынче свободный рынок отражается на его производственных структурах?

Следует отметить, что окончательных вариантов преобразования нет. Однако разговор об этом уже шел в отрасли в Москве. Предполагают, что структура всего лесного хозяйства будет отделена от деревообработки. Промышленный цех будет реорганизован или в товарищество, или на его базе создадут акционерное общество, может быть, даже открытого типа.

Реорганизация леспромназидет не очень торопливыми шагами, так как государство, вероятнее всего, не хочет выпустить из своих рук довольно прибыльное дело.

Печальный прогноз

В СВОЕМ последнем интервью прессе начальник областного управления сельского хозяйства А. В. Нестеров отметил, что и 1993 год для сельскохозяйственного производства будет годом спада. Из-за повышения цен на энергоносители, технику, запасные части в значительной степени возросли цены на хлеб и другие корма. Стоимость килограмма комбикормов превышает 25 рублей за килограмм, что в свою очередь отрицательно сказалось на животноводстве, особенно на откорме КРС и свиней.

Особая участь постигнет в 1993 году рентабельные структуры производства, так как они будут лишены льготных кредитов. И вообще, деньги будут получать в банках те, кто способен работать рентабельно и давать государству необходимое количество сельхозпродукции.

И обещал, и выполнил

В НАШЕМ районе на днях побывал заместитель областной главы администрации В. А. Звонков. Он встретился с членами районной администрации, побывал на ряде промышленных предприятий, в том числе на заводе ЖББ, осмотрел топливный комплекс ремзавода.

Решались вопросы выделения средств всему энергетическому комплексу организаций, имеющих на балансе жилье. Заместитель областной главы администрации обещал выделить необходимое количество денег на энергоносители и незамедлительно сдержал свое слово. Деньги поступили через сутки.

В. А. Звонков также посетил и осмотрел Шильскую гидроэлектростанцию. Его интересовала не только судьба этого небольшого сооружения, но и возможности малых станций в выработке энергии для предприятий области. Ведь далеко не секрет, что в пятидесятые годы они играли большую роль в снабжении электричеством не только предприятий, но и всего бытового комплекса России.

Хроника

происшествий

Сообщает служба 02

За период со 2 по 9 декабря за мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено одиннадцать человек.

В период с 29 ноября по 2 декабря из квартиры гражданки В., проживающей по улице Царькова, похищены полированный шкаф, три люстры, электрообогреватель на общую сумму около тридцати тысяч.

В ночь на 5 декабря из сарая гражданки С., проживающей в деревне Белки Матюшкинского сельсовета, похищена лошадь гнедой масти по кличке «Ночка».

4 декабря с территории торфопредприятия (брикетный завод) похищено около тридцати килограммов медного провода.

С автомашины «Москвич-2140», принадлежащей гражданину Ч., проживающему по улице Веселая, сняты переднее и заднее стекла. Машина находилась во дворе дома.

В ночь на 6 декабря из находившейся в гараже автомашины УАЗ, принадлежащей жителю деревни Духново гражданину Д., украден радиоприемник.

Из гардероба школы № 3 похищены женские зимние сапоги.

В ночь на 4 декабря с фермы совхоза «Опочечкий», расположенной в деревне Голшаны, похищен трактор Т-25 красного цвета.

Из дома гражданки Г. украдены телевизор «Рекорд В-312», трансформатор к телевизору, швейная машинка, зимние кроссовки.

● Криминальная тема

«УКРАДЕНО СВОБОДНЫМ ДОСТУПОМ»

Охотники брать чужое (особенно то, что лежало плохо, было оставлено хозяином без присмотра) находились и в прежние годы. Но было их все-таки значительно меньше. И у человека, развесившего на улице белые для просушки, оставившего возле магазина велосипед или детскую коляску — в подъезде, было существенно больше шансов найти потом свое имущество в целостности и сохранности.

Но теперь времена изменились. Чудовищно возросли цены на товары народного потребления. Дефицит самого необходимого в условиях продолжающегося падения производства если уже не достиг предела, то близок к этому. Растет безработица. Словом, налицо все условия для возрастания количества краж.

К сожалению, наши сограждане — жители города и района, руководители предприятий и организаций, директора совхозов и председатели колхозов, а также материально ответственные лица все еще плохо понимают, что сейчас к сбережению личной и государственной собственности надо относиться куда более внимательно, чем даже год, два, три назад.

Если посмотреть журнал Опочечкого РОВД, в котором фиксируются происшествия, то только за вторую половину идущего к концу 1992 года можно насчитать множество случаев краж оставленных владельцами без присмотра велосипедов, мопедов, мотоциклов.

Например, 22 августа свой велосипед оставила возле здания горсовета жительница Опочки гражданка Л. Велосипед не был оборудован противоугонным устройством и незамедлительно стал добычей злоумышленника.

Много велосипедов крадется от магазинов, из подъездов домов.

9 июля был украден велосипед от магазина «Культурвары», 22 июля — от магазина № 2 по улице Дзержинского, 29 июля — от комиссионного магазина, 10 сен-

тября — от магазина № 17 и так далее.

Не стала исключением и сельская местность. И в деревнях со дворов и от крылец домов исчезают велосипеды, мопеды, мотоциклы. Так, в ночь на 18 июля был угнан мотоцикл «Восход» от дома в деревне Исаки. В ночь на 20 июля был украден велосипед со двора дома в деревне Белки Матюшкинского сельсовета...

Много совершается краж из оставленных без присмотра автомобилей. К примеру, поступило заявление от жителя Мончегорска гражданина Семенова В. В. о том, что 19 июля из его машины были похищены документы и продукты питания. Машина находилась в ста метрах от палатки, в которой спал Семенов.

Но пропажа продуктов еще не самое страшное, что может случиться с оставленной без присмотра машиной. С них снимают стекла и колеса, а то и просто угоняют.

7 августа от Дома культуры колхоза «ХХI партсъезд» в деревне Звоны была угнана автомашина М-412.

10 сентября от гостиницы «Волна» был совершен угон автомобиля ВАЗ-2104.

Свободным доступом крадутся в городе и районе не только детские коляски из подъездов домов и одежда с бельевых веревок. Много ценностей пропадает и из незапертых квартир. Например, одна из жительниц Опочки заявила, что 3 июля в 19.00 из ее квартиры свободным доступом совершена кража денег в сумме 1450 рублей. Точно так же был в ночь

на 11 июля украден магнитофон «Осака» из квартиры дома по улице Ветеранов, так же были украдены вещи на сумму 1700 рублей из квартиры по улице Суцеской.

Не представляло для злоумышленника затруднений украсть 31 мая хрустальные изделия из квартиры дома по улице 15 Июля.

Пропадают деньги и вещи и из раздевалок учреждений, из городской бани. Хотя все прекрасно понимают, что не стоит оставлять кошелек в кармане пальто или идти в баню с часами на руке или в серьгах. Но, думается, и персоналу гардеробов и раздевалок следовало бы повнимательнее наблюдать за действиями посетителей...

В сводках «Сообщает служба 02» практически постоянно присутствует информация о кражах с государственных предприятий. И кражи эти тоже спровоцированы легкостью добычи. Оставлена была на несколько дней без присмотра бетономешалка на территории Торгового дома «Русь» — ее разуконплектовали. Не охраняется должным образом цех основного производства льнозавода — оттуда похищены 30 килограммов медных обмоток генераторов.

Подводя итоги вышесказанному, хочется еще раз обратиться к частным лицам, к руководителям предприятий, организаций, колхозов и совхозов: отнеситесь со всей ответственностью к сбережению личного и государственного имущества! Не создавайте условия для краж злоумышленникам! И не увеличивайте тем самым количество уголовных дел, которых может и не быть.

М. МИХАЙЛОВ,
старший участковый инспектор.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 ДЕКАБРЯ,
СРЕДА

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.
6.20 — Гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 9.20 — «Империя». Телефильм. 10.10 — «Наш музыкальный клуб». 10.50 — Мультфильм. 11.10 — Концерт. 12.20 — «Игорь Саввович». Худ. фильм. 13.30 — Мультфильм. 13.55 — «Родные степи». Худ. фильм. 16.15 — «Пчела Майя». 17.05 — «Энчи Балапан» — «Поющий цыпленок». 18.20 — Телеочерк «Казахстан сегодня». 18.40 — Выступление президента Республики Казахстан Н. А. Назарбаева. 19.05 — Худ. фильм «Возвращение в Эдем». 19.55 — Концерт мастеров искусств Казахстана. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Прикосновение». Худ. фильм. 23.00 — Урмас Отт беседует с Михаилом Горбачевым.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — «Германия университетская». 12.00 — Худ. фильм «Санта-Барбара». 12.50 — Трансросэфир. 13.35 — «Тинко». 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Бизнес: новые имена. 16.15 — «Бадабоки». Программа для дошкольников (Франция). 16.40 — «ТВ-ателье». 16.55 — Там-там-новости. 17.10 — Трансросэфир. 17.55 — «Давайте разберемся». 18.10 — Христианская программа. 18.40 — Док. фильм. 19.35 — Мультфильм. 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — «Санта-Барбара». 21.15 — Фитиль-видео. 21.50 — Программа «ЭКС». 22.00 — Телевизионное бюро расследований. 23.25 — Спортивная карусель. 23.40 — На сессии ВС РФ.

17 ДЕКАБРЯ,
ЧЕТВЕРГ

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.
6.20 Гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантирует. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 9.20 — «Кидди-види». 9.35 — «Империя». Худ. фильм. 10.25 — Театральные встречи. 11.05 — Мультфильм. 11.20 — «Агидель-92». 12.20 — «Игорь Саввович». Худ. фильм. 13.30 — Мультфильм. 13.50 — «Безымянная звезда». Худ. фильм. 16.15 — «Пчела Майя». 17.05 — До шестнадцати и старше... 18.25 — Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия». 21.40 — «Лотто миллион». 22.10 — Худ. фильм «Вербовщик». 23.40 — «Что означают ваши имена?».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Без ретуши. 12.00 — «Санта-Барбара». 12.50 — Ностальгические посиделки. 13.20 — Параллели. 13.35 — «Тинко». 13.40 — Крестьянский вопрос. 15.50 — Терминал. 16.20 — Студия «РОСТ». 16.50 — Там-там-новости. 17.05 — «Семья Смирновых. Как жить дальше?». Телефильм. 17.50 — Репортажи из НАТО. 18.20 — Парламентский вестник. 18.35 — Балет-видео. Ш. Каллош — «Макбет». 19.35 — Поэт Светлана Лазарева. 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — «Санта-Барбара». 21.15 — ХРОНО. 22.00 — Тихий дом. 23.25 — Спортивная карусель. 23.40 — На сессии ВС Российской Федерации.

18 ДЕКАБРЯ,
ПЯТНИЦА

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.
6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — «Фирма гарантирует». 9.00 — Новости. 9.20 — «...До шестнадцати и старше». 10.00 — Клуб путешественников. 10.50 — «Петр Богомазов. Между стартом и финишем». 11.30 — «Америка с М. Таратутой». 12.00 — Новости. 12.20 — «Ай лав ю, Петрович». Худ. фильм. 13.55 — «Безымянная звезда». 2-я серия. 15.00 — Новости. 15.25 — «Бридж». 15.50 — «Бизнес-класс». 16.05 — «Блокнот». 16.10 — «Пчела Майя». 16.35 — «Центр» 17.05 — Концерт. 17.45 — «Пресс-экспресс». 18.00 — Новости. 18.25 — «Голоса Родины». 18.50 — «Человек и закон». 19.15 — «Америка с М. Таратутой». 19.45 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Премьера фильма «Ангелы с шипами». 22.45 — «Политбюро». 23.20 — «Музобоз». 00.20 — «Человек недели».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — 8.55 — Время деловых людей. 11.00 — Лучшие игры НБА. 12.00 — «Санта-Барбара». 12.50 — Параллели. 13.05 — Кипрас Мажейка. Репортажи из НАТО. 13.35 — «ТИНКО». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — 14.20 — Вести. 16.00 — «Телебизжа». 16.30 — «Театр зверей». 17.00 — Там-там-новости. 17.15 — «Семья Смирновых: как жить дальше?». Телефильм. 18.00 — «М-трест». 18.15 — Поэтическая тетрадь. 18.30 — Молодежный дайджест-клуб. 18.40 — На темы дня. «Биоэнергетика». 18.55 — «Левое крыло». Передача пресс-центра областной администрации. 19.30 — «Псковские вести». 19.50 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — Худ. фильм «Панцирь». 22.45 — Ваш приватизационный чек. 23.00 — Вести.

19 ДЕКАБРЯ,
СУББОТА

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.
7.20 — Гимнастика. 7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — «Спортшанс: азартные игры». 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.25 — «ЭКО». 9.40 — «НЛО: необъясненный визит». 10.30 — «Автограф по субботам». 11.00 — «Дело». 11.10 — «Медицина для тебя». 11.50 — «Киноправда?». Худ. фильм «Клятва». 14.20 — Студия «Политика». 15.00, 21.00, 0.00 — Новости. 15.20 — Мультфильм. 15.45 — В мире животных. 16.35 — Телесериал «АВВГД ЛТД». 17.05 — «Красный квадрат». 17.45 — Хоккей. Международный турнир на приз газеты «Известия». 19.25 — Худ. фильм «Вернис, Лумумба!». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Что? Где? Когда?». 22.45 — «Гардемарины эстрады».

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ г. ОПОЧКА!

Опочечкий РУС сообщает, что гражданам, подавшим заявления на установку коммерческого спутникового телевидения, необходимо внести деньги в кассу районного узла связи.

Абонент вносит общую сумму платежа 1940 рублей, из них:

— залоговая стоимость декодирующего устройства — 1400 рублей;
— установочная плата — 500 рублей;
— аванс в сумме ежемесячной абонентной платы — 40 рублей.

Деньги необходимо внести до 18.12.92 г. Указанные платежи принимаются в линейно-техническом цехе связи на I этаже с 8.00 до 17.00. Перерыв на обед с 12.00 до 13.00.

КАНАЛ «РОССИЯ».

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Мультфильм. 8.30 — Баскетбольное обозрение НБА. 9.00 — Мир спорта глазами фирмы «Жиллетт». 9.30 — Программа «03». 10.00 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 11.15 — «Как жить будем!». 12.00 — «Новые сказки Шахерезады». Худ. фильм. 13.05 — «Искусство отражения». 13.40 — Крестьянский вопрос. «Сев». 14.20 — Телеконкурс юристов. 15.20 — Пилигрим. 16.05 — «Бурда моден» предлагает... 16.35 — Непознанная Вселенная. 17.05 — Футбол без границ. 18.00 — Золотая шпора. 18.30 — Парламентский вестник. 18.45 — Устами младенца. 19.15 — Маски-шоу. 19.45 — Праздник каждый день. 20.20 — Мультфильм. 20.30 — «Русская песня» собирает друзей. 23.00 — Совершенно секретно.

20 ДЕКАБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

7.00 — «Час силы духа». 8.00 — Тираж «Спортлото». 8.15, 9.30, 13.30 — Мультфильмы. 8.30 — «Золотые россыпи». 9.00 — «Прикосновение крыльев». Док. фильм. 9.30 — С утра пораньше. 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — Утренняя звезда. 11.20 — «Мир на досуге». 12.00 — Худ. фильм «Приключения Черного Красавчика». 12.25 — Новое поколение выбирает. 13.15 — Народные мелодии. 13.40 — «Подводная одиссея команды Кусто». 14.30 — «Слушайте муз на терпит суеты». 15.00, 18.45, 0.00 — Новости. 15.20 — Диалог в прямом эфире. 16.00 — Клуб путешественников. 17.00 — Панорама. 17.40 — Теледоля. 17.55 — Уолт Дисней представляет... 19.00 — «Обана-Угол шоу». 19.50 — Премьера фильма-спектакля «Анфиса». 22.00 — «Итоги». 22.45 — Спортивный уик-энд. 23.00 — «Матадор». 0.25 — Чемпионат России по рукопашному бою. 1.00 — «Бал двойников». Рига.

КАНАЛ «РОССИЯ»:

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Мультфильм. 8.30 — Док. панорама. 9.20 — «Гроза 1812 года». 9.50 — Наш сад. 10.20 — «Приключение в Королевстве». Мультфильм. 10.50 — Аты-баты... 11.50 — «Новые сказки Шахерезады». Худ. фильм. 12.55 — «Семья Смирновых: как жить дальше?». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.20 — «Не вырубить...». Ведущий — В. Цветов. 14.35 — Параллельные миры. 15.20 — Мультфильм. 15.35 — Познер и Донахью. 16.05 — Репорт. 16.20 — Белая ворона. 17.05 — Худ. фильм «Жизнь с отцом». 19.10 — Клуб «Желтая подводная лодка». 19.45 — Праздник каждый день. 20.20 — «Браво, сатрап!». 21.50 — Презентация недели Си-би-эс. 22.00 — На вопросы Андрея Караулова отвечает Артем Тарасов.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В соответствии с решением совета директоров на 1993 год устанавливаются следующие процентные ставки:
— по вкладам до востребования — 20 процентов годовых;
— срочным — 60 процентов годовых;
— вкладам на детей — 80 процентов годовых.
2—1.

Коопзаготпром райпо закупает от населения:

мясо свиное — 200 руб. за кг;
метлу березовую — 3 руб. за шт.

К СВЕДЕНИЮ ВКЛАДЧИКОВ

С 3 августа 1992 г. завещательные распоряжения по вкладам составляются только в нотариальном порядке. Завещательные распоряжения, оформленные в Сбербанке, начиная с 3 августа 1992 г. являются недействительными и должны быть переоформлены в нотариальном порядке.
2—1.

Фонд социальной помощи населению извещает, что с 17 по 25 декабря 1992 года будет осуществляться выдача единовременной материальной помощи следующим категориям граждан:

— многодетным семьям с тремя и более детьми (дети в возрасте до 18 лет),
— одиноким матерям,
— детям военнослужащих срочной службы,
— детям-инвалидам,
— детям-сиротам,
— пенсионерам, получающим социальные пенсии,
— гражданам, получающим пенсии по утере кормильца (всем).

Адрес: г. Опочка, здание городского Совета, 1 этаж, отделение социальной помощи. Телефон 9-24-06, с 9 до 16 часов.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру со всеми удобствами, улучшенной планировки, площадью 27 кв. м, приватизированную, на равноценную в Опочке. Обращаться: Опочка, Ленина, 62-а, кв. 5 к Иванову Валерию.

КУПЛЮ дом в Опочке или Опочечком районе. Можно за СКВ. Телефон в Риге: 8-013-2-291329. Для писем: а/я № 40 ЛВ (латинскими буквами)-1009.
6—4.

КИНО

«МАЯК»

15 декабря

«ФАНАТ-2»

Начало в 17, 19, 21 час.

16—17 декабря

«КРАСОТКА»

(США)

Начало в 17, 19, 21 час.

18—20 декабря

«СЕГУН МАЭДА»

Начало в 17, 19, 21 час.

КУПЛЮ ваучер, золото. Обращаться: Опочка, ул. Калинина, 16, кв. 3 после 19.00.

В магазин по адресу Гагарина, 26 поступил в продажу сахарный песок.

КУПЛЮ дом и полдома или квартиру. Звонить по телефону 9-33-43 после 17.00.

19 декабря, в субботу, в зале заседаний управления сельского хозяйства состоится занятие пчеловодов-любителей. Приглашаются все желающие пчеловоды.

Правление общества.

Торфопредприятие «Опочечко» производит продажу торфа для удобрения гражданам города и района по цене 36 рублей за 1 тонну с погрузкой. Доставка транспортом предприятия, стоимость доставки — 10 рублей за 1 км. Налог НДС — 28 процентов от суммы услуг.

Заявки принимаются по телефону 9-65-25 с 8.00 до 17.00, кроме выходных дней.

Родственники погибшего Осадченко Владимира Арсентьевича выражают благодарность за помощь в организации похорон коллективу ПАТО-2, коллективу охотников, работникам ЦРБ Кузьминой Валентине Сергеевне, Никифоровой Татьяне Васильевне, Зауличной Маргарите Ивановне, медсестре Лене.

Жена, дети и родственники.

Коллектив Опочечкого леспрохоза с глубоким прискорбием извещает о смерти бывшего водителя

НИКОЛАЕВА
Олега Филипповича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ

АДРЕС:

182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации.

Опочечкая типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2672. Тираж 7817.